

दो बजे दोपहर

मुंबई, नवी मुंबई, ठाणे, पालघर, रायगड,
नासिक, पुणे से एक साथ प्रकाशित
पत्रकारिता पावर नहीं रिस्पॉसिबिलिटी है

जयकारों के साथ आज विदा होंगे बप्पा

महाराष्ट्र में धूमधाम से मनाया जाने वाला 10 दिवसीय गणपति महोत्सव विसर्जन के साथ खत्म होने जा रहा है। 17 सितंबर को भगवान गणेश को विसर्जित कर दिया जाएगा जिसके बाद अगले साल वह फिर से गणेश चतुर्थी के दिन लोगों के घरों में आएंगे। महाराष्ट्र समेत पूरे भारत में मनाए जाने वाले गणेश चतुर्थी के त्योहार में आखिरी दिन विसर्जन का होता है जहां लोग बप्पा को नदी या समुद्र में विसर्जित करते हैं।

चप्पे-चप्पे पर पुलिस तैनात

मुंबई में मंगलवार को होने वाले गणेश विसर्जन के लिए पुलिस और परिवहन विभाग पूरी तरह से तैयार है। शहर में गणपति मंडलों से विसर्जन स्थल तक सुरक्षा को मद्देनजर चप्पे-चप्पे पर पुलिस बल तैनात किया गया है। संयुक्त पुलिस आयुक्त (कानून व्यवस्था) सत्यनारायण चौधरी ने सोमवार को बताया कि गिरगांव चौपाटी, जुहू चौपाटी, मड और अन्य चौपाटी पर तैयारियां की गई हैं। इन गणेश विसर्जन स्थलों पर सुरक्षा का जायजा लेने के लिए 9 अपर पुलिस आयुक्त, 40 डीसीपी, 56 एसीपी रैंक के अधिकारी तैनात किए गए हैं। इनके सहयोग के लिए 20 हजार से ज्यादा पुलिस अधिकारी तैनात रहेंगे। इसके साथ ही सुरक्षा के लिए 10,000 एसआरपीएफ जवानों को भी तैनात किया गया है। मुंबई में विसर्जन स्थलों पर मुंबई नगर निगम ने भी बेहतर तैयारी की है।



परिवहन विभाग के 2500 अधिकारी व कर्मचारी तैनात

संयुक्त पुलिस आयुक्त यातायात अनिल कुम्भारे ने बताया कि गणेश विसर्जन के मद्देनजर परिवहन विभाग के 2500 अधिकारी व कर्मचारी तैनात किये गए हैं। हमने डिजिटल माध्यम से अलग-अलग रूटों की जानकारी दी है। लोगों को तदनुसार अपनी यात्रा की योजना बनानी चाहिए। यह ग्रीन कॉरिडोर ईस्टर्न एक्सप्रेस हाईवे, फ्रीवे और मेट्रो जंक्शन से कोस्टल रोड और सी लिंक तक होगा। मुंबई नगरनिगम ने हमारे अनुरोध पर तटीय सड़क 24 घंटे खुली रखने का निर्णय लिया है।



20,500 पुलिस कांस्टेबल और कई अधिकारी तैनात

सत्यनारायण चौधरी ने कहा कि महिला सुरक्षा मुंबई पुलिस के लिए प्राथमिकता है। फिलहाल हमने अंडरकवर पुलिस, कंट्रोल रूम और निर्भया स्वचाद के जरिए इसकी व्यवस्था की है। चौधरी ने कहा कि सुरक्षा के मद्देनजर मुंबई नगर निगम और एलएनटी के माध्यम से कुछ स्थानों पर कैमरे लगाए हैं और उसी के अनुसार निगरानी की जाएगी। 20,500 पुलिस कांस्टेबल और कई अधिकारी तैनात रहेंगे। सत्यनारायण चौधरी ने भी अपील की कि भीड़ होगी इसलिए अपना और अपने परिवार का खयाल रखें।

गणेश विसर्जन मंत्र

- ॐ यान्तु देवगणा : सर्वे पूजामादाय मामकीम्, इष्टकामसमुद्ध्यर्थ पुनरुपि पुनरामनाय च ॥
- गच्छ गच्छ सुरश्रेष्ठ स्वस्थाने परमेश्वर, मम पूजा गृहीत्वेवा पुनरामनाय च ॥

गणेश विसर्जन मुहूर्त

गणेश विसर्जन इस साल 17 सितंबर 2024 को है। चतुर्थी तिथि 16 सितंबर 2024 को दोपहर 03 बजकर 10 मिनट से शुरू होगी और अंततः चतुर्थी 17 सितंबर 2024 को सुबह 11 बजकर 44 मिनट तक रहेगी।

गणेश विसर्जन के शुभ चौघड़िया मुहूर्त

गणेश विसर्जन का सुबह के समय शुभ मुहूर्त 17 सितंबर 2024 को सुबह 08 बजकर 38 मिनट से दोपहर 01 बजकर 13 मिनट तक रहेगा। दोपहर का शुभ मुहूर्त दोपहर 02 बजकर 44 मिनट से शाम 04 बजकर 16 मिनट तक रहेगा। शाम के समय का शुभ मुहूर्त रात 07 बजकर 16 मिनट से रात 08 बजकर 44 मिनट तक रहेगा।

बप्पा की विदाई के लिए बीएमसी भी तैयार

बीएमसी के लगभग 12 हजार अधिकारी-कर्मचारी 71 नियंत्रण कक्ष और विभिन्न अन्य सुविधाओं से सुसज्जित हैं। परिमंडल-2 के उपायुक्त एवं गणेशोत्सव समन्वयक प्रशांत सपकाले ने बताया है कि इस वर्ष गणेश प्रतिमा विसर्जन के लिए 69 प्राकृतिक स्थलों के साथ-साथ 204 कृत्रिम विसर्जन तालाब भी बनाए गए हैं।

चौपाटी पर तैनात रहेंगे 761 लाइफ गार्ड

मुंबई में घरेलू और सार्वजनिक गणेश प्रतिमाओं के विसर्जन की तैयारी पिछले दो महीने से चल रही है। चौपाटी के किनारों पर 478 स्टील प्लेट की व्यवस्था की गई है और छोटी गणेश प्रतिमाओं को विसर्जित करने के लिए विभिन्न स्थानों पर 43 जर्मन राफ्ट की भी व्यवस्था की गई है, ताकि गणेश प्रतिमा विसर्जन के लिए आने वाले वाहन चौपाटी और रेत में न फंस जाए और प्रतिमाओं का विसर्जन सुचारु रूप से होता रहे। उपायुक्त प्रशांत सपकाले ने बताया कि सुरक्षा की दृष्टि से चौपाटी पर 761 लाइफ गार्ड के साथ 48 मोटर बोट तैनात किए गए हैं। गणेश प्रतिमा के विसर्जन से पहले भक्तों द्वारा चढ़ाए गए माला, फूल आदि को इकट्ठा करने के लिए 163 निर्माल्य कलश सहित 274 निर्माल्य वाहन उपलब्ध कराए गए हैं।

67 एंबुलेंस के साथ 75 प्राथमिक चिकित्सा केंद्र

स्वास्थ्य विभाग की ओर से 75 प्राथमिक चिकित्सा केंद्रों के साथ 67 एंबुलेंस भी तैयार रखी गई हैं। प्रभावी प्रकाश योजना के लिए 'बेस्ट' के सहयोग से खंभों और ऊंचे स्थानों पर लगभग 1,097 फ्लड लाइट और 27 सॉलर लाइट लगाए गए हैं। विसर्जन के दौरान आने वाले नागरिकों की सुविधा के लिए 127 मोबाइल शौचालय तैयार रखे गए हैं। वहीं आपातकालीन स्थिति से निपटने के लिए फायर ब्रिगेड की सुसज्जित गाड़ियों के साथ प्रशिक्षित जनशक्ति को तैनात किया गया है।

सुरक्षा के लिए 66 ऑब्जर्वेशन टावर

बीएमसी के विभिन्न विभागों के कर्मचारियों के बीच उचित समन्वय के लिए मुख्य नियंत्रण कक्ष सहित प्रशासनिक विभागों के स्तर पर 192 नियंत्रण कक्ष संचालित किए गए हैं। सुरक्षा के लिए 66 ऑब्जर्वेशन टावर बनाए गए हैं। विभिन्न स्थानों पर 72 स्वागत कक्ष तैयार किए गए हैं।

मुंबई में ये सड़कें बंद

- 17 सितंबर 2024 को कोलाबा में, नाथालाल पारेख मार्ग, कैप्टन प्रकाश पेठे मार्ग और रामभाऊ सालगांवकर मार्ग वाहनों के लिए बंद रहेंगे।
- साथ ही सीएसएमटी रेलवे स्टेशन के बाहर, महापालिका मार्ग पर वाहनों का प्रवेश प्रतिबंधित रहेगा।
- कालबादेवी में, जेएसएस रोड, विठ्ठलभाई पटेल रोड, बाबा साहेब जयकर रोड, राजा राम मोहन रॉय रोड, कैसावजी पटेल टैक रोड, संत सेना मार्ग, नानुभाई देसाई रोड और सरदार वल्लभभाई पटेल रोड बंद रहेंगे।
- वर्ली में, वर्ली नाका पर डॉ एनी बेसेंट रोड और एनएम जोशी मार्ग, जहाँ से लालबागवा राजा का जुलूस गुजरेगा, यातायात के लिए बंद रहेगा।
- दादर में सिद्धि विनायक मंदिर के आसपास



- स्वातंत्र्यवीर सावरकर मार्ग बंद रहेगा।
- दहानुकर वाडी विसर्जन कुंड में मूर्ति विसर्जन के कारण कांदिवली में दामू अन्ना दाते मार्ग पर वाहन प्रतिबंध लगाए जाएंगे।
- बोरीवली में डॉन बोस्को जंक्शन के पास एलटी रोड से बोरीवली जेठ्ठी रोड तक वाहनों पर प्रतिबंध रहेगा।

सूचना

सभी पाठकों, विज्ञापनदाताओं और शुभचिंतकों को सूचित किया जाता है कि आज गणेश चतुर्थी के उपलक्ष्य में दो बजे दोपहर का कार्यालय बंद रहेगा। इसलिए रविवार, 8 सितंबर का अंक प्रकाशित नहीं होगा। सोमवार 9 सितंबर का अंक प्रकाशित होगा। - संपादक

नितेश राणे पर FIR

मुंबई। गणेश पंडालों में नेता दर्शन करने पहुंच रहे हैं। इस दौरान कई कार्यक्रमों का आयोजन भी किया जा रहा है। ऐसे एक कार्यक्रम में भाजपा विधायक नितेश राणे ने भाषण दिया। भाषण के कुछ अंशों को लेकर उन पर आरोप लगाया गया कि राणे ने अल्पसंख्यक समुदाय को निशाना बनाया।

सौगात : प्रधानमंत्री ने 5 वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों तथा देश की पहली 20 कोच वाली वंदे भारत एक्सप्रेस को भी हरी झंडी दिखाकर किया रवाना महाराष्ट्र को तीन वंदे भारत एक्सप्रेस की सौगात, पहली वंदे मेट्रो को भी हरी झंडी

धीरज सिंह | अहमदाबाद/मुंबई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को अपने गुजरात दौर के दौरान भुज और अहमदाबाद के बीच देश की पहली 'वंदे मेट्रो' ट्रेन के साथ-साथ कई अन्य वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखाई और गांधीधाम-आदीपुर रेल लाइन के चौहरीकरण तथा सामाख्याली-गांधीधाम रेल लाइन के चौहरीकरण की आधारशिला रखी। प्रधानमंत्री ने 5 नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया तथा वाराणसी एवं नई दिल्ली के बीच भारत की पहली 20 कोच वाली वंदे भारत ट्रेन को भी हरी झंडी दिखाई।



अहमदाबाद में लगभग 1600 करोड़ रुपए की लागत वाली रेलवे परियोजनाओं की आधारशिला

प्रधानमंत्री ने सोमवार को अहमदाबाद में लगभग 1600 करोड़ रुपए की लागत वाली रेलवे परियोजनाओं की आधारशिला रखी। उन्होंने विभिन्न गंतव्यों के लिए वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों तथा भुज एवं अहमदाबाद के बीच नमो भारत रैपिड रेल को भी हरी झंडी दिखाई। नमो भारत रैपिड रेल के उद्घाटन के स्वागत के लिए मार्ग के स्टेशनों यानी भुज, अंजार, गांधीधाम, भवाऊ, सामाख्याली, हलवद, घागंधा, विरमगाम, चांदलोडिया, साबरमती और अहमदाबाद स्टेशनों पर स्थानीय समारोह आयोजित किए गए। इन स्टेशनों पर उपस्थित गणमान्य लोगों में माननीय सांसद, विधायक और स्थानीय जन प्रतिनिधि शामिल थे। इस कार्यक्रम को देखने के लिए बड़ी संख्या में लोग एकत्र थे और विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। स्कूली बच्चों को भी नई नमो भारत रैपिड रेल के शुभारम्भ समारोह को देखने और उसमें यात्रा करने का सुनहरा अवसर मिला।

महाराष्ट्र को 3 वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को अहमदाबाद से वीडियो लिंक के माध्यम से तीन नयी ट्रेन को हरी झंडी दिखायी जिसके बाद महाराष्ट्र में चलने वाली वंदे भारत ट्रेन की कुल संख्या बढ़कर 11 हो गई है। अधिकारियों ने बताया कि नयी ट्रेन नागपुर-सिकंदराबाद, कोल्हापुर-पुणे और पुणे-हुबली मार्गों पर चलाई जाएंगी। पश्चिम रेलवे और मध्य रेलवे द्वारा अब तक महाराष्ट्र में विभिन्न मार्गों पर आठ वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन चलाई जा रही थीं।

कोल्हापुर-पुणे-कोल्हापुर वंदे भारत एक्सप्रेस त्रि-साप्ताहिक होगी

ट्रेन संख्या 20673 कोल्हापुर-पुणे वंदे भारत एक्सप्रेस (त्रि-साप्ताहिक) 19 सितंबर से प्रत्येक गुरुवार, शनिवार और सोमवार को कोल्हापुर से 08.15 बजे रवाना होगी और उसी दिन 13.30 बजे पुणे पहुंचेगी। ट्रेन संख्या 20674 पुणे-कोल्हापुर वंदे भारत एक्सप्रेस (त्रि-साप्ताहिक) 18 सितंबर से प्रत्येक बुधवार, शुक्रवार और रविवार को पुणे से 14.15 बजे रवाना होगी और उसी दिन 19.40 बजे कोल्हापुर पहुंचेगी।

पुणे-हुबल्लि-पुणे वंदे भारत एक्सप्रेस (त्रि-साप्ताहिक)

ट्रेन संख्या 20670 पुणे-हुबल्लि वंदे भारत एक्सप्रेस (त्रि-साप्ताहिक) 19 सितंबर से प्रत्येक गुरुवार, शनिवार और सोमवार को पुणे से 14.15 बजे रवाना होगी और उसी दिन 22.45 बजे हुबल्लि पहुंचेगी। ट्रेन संख्या 20669 हुबल्लि-पुणे वंदे भारत एक्सप्रेस (त्रि-साप्ताहिक) 18 सितंबर से प्रत्येक बुधवार, शुक्रवार और रविवार को हुबली से 05.00 बजे रवाना होगी और उसी दिन 13.30 बजे पुणे पहुंचेगी।

नागपुर-सिकंदराबाद-नागपुर वंदे भारत एक्सप्रेस (सप्ताह में 6 दिन)

ट्रेन संख्या 20101 नागपुर-सिकंदराबाद वंदे भारत एक्सप्रेस दिनांक 19 सितंबर से सप्ताह में 6 दिन (मंगलवार को छोड़कर) नागपुर से सुबह 05.00 बजे रवाना होगी और उसी दिन 12.15 बजे सिकंदराबाद पहुंचेगी। ट्रेन संख्या 20102 सिकंदराबाद-नागपुर वंदे भारत एक्सप्रेस दिनांक 19 सितंबर से सप्ताह में 6 दिन (मंगलवार को छोड़कर) सिकंदराबाद से दोपहर 13.00 बजे रवाना होगी और उसी दिन 20.20 बजे नागपुर पहुंचेगी।

